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EL TRANSITO DE VENUS

El 8 de junio del 2004 fue posible ver, desde numerosos lugares de la Tierra, el paso
del planeta Venus por delante del Sol. A esto se le llama el “transito” de Venus, y
sucede cuando la orbita de Venus sitla a este planeta entre el Sol y la Tierra. El
transito anterior de Venus sucedio en 1882, y el proximo esté previsto para 2012.

Aqui vemos una foto del transito de Venus de 2004. Se enfocé el telescopio hacia el
Sol, y se proyectd la imagen en una hoja blanca de papel.

Superficie del Sol

Pregunta 1 109

¢Por qué se observo el transito proyectando la imagen en una hoja blanca en lugar
de mirar directamente por el telescopio?

A Laluz del Sol es tan intensa que no se ve el planeta Venus.

B EIl Sol es tan grande que puede verse sin necesidad de aumentos.
C Observar el Sol a través de un telescopio puede dafiar los 0jos.

D Era necesario reducir la imagen para proyectarla en una hoja.

Pregunta 2 109

De los planetas siguientes, ¢,cuél puede ser observado algunas veces desde la Tierra
en transito delante del Sol?
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A Mercurio
B Marte
C Japiter

Pregunta 3 109

En la frase siguiente, se han subrayado varias palabras.

Los astronomos predicen que se producira un transito de Saturno delante del Sol,
gue se vera desde Neptuno en algin momento de este siglo.

Entre las palabras subrayadas, ¢cuales serian las tres mas utiles para buscar en
Internet o0 en una biblioteca el momento en el que se va a producir este transito?
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El transito de Venus: Codificacion estimulo PISA de Ciencias

Recurso didactico de Geologia

EL TRANSITO DE VENUS: RESPUESTAS Y CRITERIOS DE CORRECCION

Pregunta 1 109

¢ Por qué se observo el transito proyectando la imagen en una hoja blanca en lugar
de mirar directamente por el telescopio?

A Laluz del Sol es tan intensa que no se ve el planeta Venus.

B EIl Sol es tan grande que puede verse sin necesidad de aumentos.
C Observar el Sol a través de un telescopio puede dafiar los 0jos.

D Era necesario reducir la imagen para proyectarla en una hoja.

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacién méxima:

Cddigo 1: C. Observar el Sol a través de un telescopio puede dafiar los 0jos.
Sin puntuacién:

Cddigo 0: Otras respuestas.

Cadigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas de la Tierra 'y el
Espacio. Geologia.

Competencia cientifica: Explicar fenébmenos cientificos.
Contexto: Global.
Area de aplicacion: Fronteras de la ciencia y la tecnologia.

Tipo de respuesta: Eleccion multiple.
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Pregunta 2 109

De los planetas siguientes, ¢cudl puede ser observado algunas veces desde la
Tierra en transito delante del Sol?

A Mercurio
B Marte
C Japiter
D Saturno

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima:

Cddigo 1: A. Mercurio.

Sin puntuacién:

Cddigo 0: Otras respuestas.

Cddigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas de la Tierra y el
Espacio. Geologia.

Competencia cientifica: Explicar fenébmenos cientificos.
Contexto: Global.
Area de aplicacion: Medio ambiente.

Tipo de respuesta: Eleccién multiple.
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Pregunta 3 109

En la frase siguiente, se han subrayado varias palabras.

Los astrénomos predicen que se producird un transito de Saturno delante del Sol,
gue se vera desde Neptuno en algin momento de este siglo.

Entre las palabras subrayadas, ¢ cuales serian las tres mas Utiles para buscar en
Internet o en una biblioteca el momento en el que se va a producir este transito?

CRITERIOS DE CORRECCION

Puntuacion maxima:

Cddigo 1: Respuestas que hacen referencia Unicamente a Transito/Saturno/Neptuno.
e Saturno/Neptuno/Transito.

Sin puntuacién:

Cddigo 0: Otras respuestas; como las que incluyen 4 palabras.

e Transito/Saturno/Sol/Neptuno.
e Astrénomos/Transito/Saturno/Neptuno.

Caddigo 9: Sin respuesta.

CARACTERISTICAS DE LA PREGUNTA

Conocimiento cientifico: Conocimiento de las Ciencias: Sistemas de la Tierra y el
Espacio. Geologia.

Competencia cientifica: Identificar cuestiones cientificas.
Contexto: Global.
Area de aplicacion: Fronteras de la ciencia y la tecnologia.

Tipo de respuesta: Abierta construida.
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